
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião ordinária 03/2022 de 29 de Abril de 2022

Abertura da Reunião: No dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e dois, às 14:30h

(quatorze horas e trinta minutos), na sala 208 do Campus Nova Suíça. Estiveram presentes o

Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente

com o Prof. Vitor Hugo Henriques de Almeida, subchefe do DCB e os demais servidores:

Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Eriks Tobias Vargas, Fabiana da Conceição Pereira

Tiago, Fabiana de Moura, Leila Saddi Ortega, Mariana Martins Drumond, Raquel de Castro

Salomão, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves. Foi justificada a

ausência das professoras Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Camila Prósperi de Castro

e Danielle Marra de Freitas Azevedo. O Prof. Thiago Cotta começou a reunião

cumprimentando a todos e explicou sobre a estrutura da referida assembleia, leu a pauta e

propôs sua aprovação.

PAUTA 1: Aprovação da pauta; PAUTA 2: Aprovação da Ata 002; PAUTA 3: Contratação de

professor substituto por afastamento de docente por licença saúde; PAUTA 4: Deliberação

do departamento em relação ao processo contratação de professor efetivo por vacância da

prof.ª Beatriz Missagia; PAUTA 5: Exposição dos encaminhamentos realizados na reunião

com a diretoria geral sobre infraestrutura; PAUTA 6: Semana do meio ambiente, sábado

letivo responsabilidade do DCB; PAUTA 7: Retorno sobre o formato (tradicional ou seguindo

a nova PNLD) do material didático a ser criado pelo DCB para a formação geral; PAUTA 8:

Informes A) Formação de comissões de avaliações de progressão docente B) Uso de

máscaras no CEFET-MG C) Sindcefet aprovou indicativo de greve D) Acesso de alunos aos

laboratórios para de pesquisa.

PAUTA 1: A pauta foi aprovada por unanimidade. PAUTA 2: A ata 002/2022 foi aprovada pela

plenária com 9 aprovações e 2 abstenções. PAUTA 3: O chefe de departamento explicou

sobre a contratação de professor substituto para vaga de professor em licença por

problemas de saúde. Está encaminhado o aproveitamento de candidato habilitado e

aprovado em 2º lugar no concurso realizado para a mesma área no campus de Contagem.

PAUTA 4: A vaga de docente efetivo gerada por vacância, anteriormente ocupada pela prof.ª

Beatriz Missagia, foi encaminhada para o DCB. A diretoria geral apontou três opções para o

preenchimento da vaga: aproveitamento de concurso de outra instituição, deferimento de

pedidos de redistribuição ou remoção, abertura de concurso (no primeiro semestre) ou

abertura de concurso (no segundo semestre, tendo em vista o impedimento eleitoral). Foi

apresentado um quadro com as áreas de atuação dos atuais docentes do DCB. Foram

apresentados os nomes dos servidores de outras instituições que manifestaram interesse de

remoção interna, redistribuição para o CEFET e os candidatos habilitados de concursos que



podem ser aproveitados pelo departamento. Em votação, ficou definido por unanimidade o

encaminhamento aos docentes do DCB dos pedidos e respectivos currículos dos candidatos

que solicitaram vinda para o CEFET-MG (campus Nova Suiça) para discussão posterior da

opção que mais atende às necessidades (demandas) do DCB. A deliberação sobre o assunto

ficou agendada para uma assembleia extraordinária dia 13/05 por videoconferência.

PAUTA 5: Foi apresentado o planejamento a médio e longo prazo para o espaço físico do

DCB. Thiago expôs os encaminhamentos da reunião com a diretoria geral: laboratório de

biologia (sala 208): seu layout deve ser espelhado ao do laboratório 209, além de incluir

espaço para o cultivo celular. Já a sala 203, onde hoje ficam temporariamente laboratórios

de informática, abrigará o futuro laboratório de microbiologia (com layout espelhado ao

laboratório da 202). A ocupação da sala 201 como Departamento do DCB ocorrerá após a

retirada do DeQui da sala 301, reforma deste espaço para receber o DCTA, que só então

liberará a sala 201, atualmente ocupada pelo DCTA. PAUTA 6: Proposta de fazer uma

olimpíada de Biologia interna ao CEFET-MG no sábado letivo (dia 11/06/22), direcionada aos

alunos de BH, aprovada por 10 votos favoráveis (Vitor Hugo ausente no momento desta

votação). A comissão destinada a elaborar as atividades do sábado letivo: Samuel

(presidente), Eriks, Leila, Thiago. A assembleia deliberou que todos os professores auxiliarão

na elaboração das questões para a olimpíada de biologia e participação no sábado letivo.

PAUTA 7: Retorno do formato (tradicional ou seguindo a nova PNLD) do material didático a

ser criado pelo DCB para a formação geral. Foi aconselhado pela diretoria de ensino a

preparação de material didático que se enquadra dentro da malha curricular atual da

instituição. PAUTA 8: Informes A) Foi confirmada a composição das duas comissões de

progressão docente vigentes. B) No CEFET-MG continua a vigência do uso de máscaras em

espaços internos no campus. C) Foi aprovado indicativo de greve a partir de 23/05 pelo

sindicato dos professores Sindcefet. D) Para atividades de pesquisa os alunos não podem

acessar o laboratórios quando eles estiverem sendo usados para aula. O horário de aula está

fixado na porta de cada laboratório.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:10h e eu, Fabiana da

Conceição Pereira Tiago juntamente com a Fabiana de Moura, lavramos a presente ATA.
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Leila Saddi Ortega                                          Mariana Martins Drumond



Raquel de Castro Salomão                                       Rosiane Resende Leite
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